

2018年春节文化“走出去”活动启动

向世界讲述新时代中国春节故事

作为中华民族传统佳节,春节日益成为向世界全面展示中国文化的重要窗口和精彩舞台。中宣部、国新办日前启动2018年春节文化走出去工作,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,加强统筹协调、创新内容形式、拓宽渠道平台,向世界推介更多蕴含中国智慧、承载中国理念、彰显中国精神的春节文化,把新时代的春节故事讲述得更加生动精彩,增强中国形象的亲和力、感染力、吸引力、影响力,进一步提升国家软实力。

据介绍,2018年春节文化走出去工作将紧密结合中国特色社会主义进入新时代的新要求,在

内容策划、项目安排、方式手段上加大创新力度,精心提炼春节所蕴涵的以万象更新、天人合一的宇宙观,阖家团圆、共迎新岁的价值观等为代表的中华文化精髓,集中展示中华优秀传统文化独特魅力和当代中国价值观,突出体现新时代、新思想、新征程、新气象,积极传递构建人类命运共同体的美好愿景。充分调动中央与地方、政府与市场、官方与民间的积极性,努力形成“各展其长、因国施策、合理布局、网上网下、全球互联”的生动局面,推动春节进一步成为中国时间、全球时刻的国际性节日,提升中华文化国际影响力。

根据安排,2018年春节文化走出去工作将加强资源整合,创新题材形式,推动“欢乐春节”“四海同春”“环球灯会”等品牌文化活动持续升级。策划推出一批体现春节特色、承载文化内涵、具备国际水准的影视、图书、动漫、文创等文化精品。针对不同国家和地区和需求,开展巡游、灯会、演出、体育竞技、讲座论坛和旅游推广等活动,精准覆盖,有效“圈粉”。春节前后,将与国外商超、电商平台等联合举办春节商品促销抢购活动,丰富当地民众感知中华文化的端口和途径。

(据新华网)



变废为宝

戴尔联手影星用旧电脑炼首饰

美国知名计算机厂商戴尔公司与参演《暮光之城》的女演员妮基·里德合作,利用从旧电脑主板回收的黄金设计生产配饰。

据戴尔公司官网报道,里德设计的配饰系列名为 Bayou With Love, 限量发售,包括14K金和18K金的戒指、耳环、袖扣。所有产品均在美国生产制作,目前已在网上开放预定,最便宜的售价78美元(约合501元人民币)。

里德在一份声明中说:“通过回收曾经被认为是‘垃圾’的黄金,戴尔公司和我致力于创造一个可以持续再利用资源、力争垃圾零排放的环境。”

(据新华网)

一鞋难求

德国年轻人搭帐篷排队抢鞋

德国首都柏林最近热销一款运动鞋,不仅专卖店门前有人连夜排队,黑市上也炒得“一鞋难求”,只因穿着这款限量版球鞋可在一年内免费乘坐柏林地铁。

为纪念柏林运输公司成立90周年,阿迪达斯公司推出500双限量版运动鞋,鞋舌上缝有价值730欧元(约合5761元人民币)的柏林地铁年票,每双鞋售价180欧元(1422元人民币)。

虽然夜间温度已经低至零下,一些年轻人仍然在柏林的阿迪达斯专卖店前搭帐篷连夜排队,只为在16日商店一开门就买到这款限量版球鞋。

(据新华网)

行李超重

英国男子十衫八裤穿上身

众所周知,乘飞机时如果行李超重,要支付一定的行李超重费。英国男子瑞安·卡尼·威廉姆斯在从冰岛返回英国时,因担心行李超重,把10件衬衫、8条裤子穿在了身上。没想到,他因此连遭两家航空公司拒绝登机。好在最终他搭乘挪威航空公司的航班回国。

据英国《泰晤士报》17日报道,来自伦敦的威廉姆斯不久前到冰岛旅游,10日准备从冰岛凯夫拉维克国际机场搭乘英国航空公司返回伦敦。因担心行李超重,他把塞不下的10件衬衫、8条裤子穿到身上。没想到在柜台办理登机手续时被拒。他认为自己只是多穿了几件衣服,没有理由不让他登机,于是留在柜台与工作人员理论,还被机场警察逮捕,在向警方递交书面陈述后获释。次日,他又改订易捷航空公司的航班。这次他虽然顺利过关,却在候机时被拦下。威廉姆斯在推特上发帖说,他被告知机长听说了之前的事,认定他是“不受欢迎”的人。可是,威廉姆斯的行李已经被送回英国。他不得不改订第三家、挪威航空公司的机票,才终于顺利返回英国。

(据新华网)



春节临近,河南省开封市朱仙镇的木版年画作坊正抓紧时间制作年画,供应节日市场。朱仙镇木版年画线条粗犷,形象夸张,构图饱满,色彩艳丽,题材多为喜庆和戏曲故事,2006年被列入国家非物质文化遗产名录。新华社记者朱祥摄

“老鞋匠”韩立奎

坚守纯手工做鞋 坚持助残传技

“嗵嗵嗵……”在宁阳县老韩鞋业的手工制鞋作坊,50岁的老板韩立奎正用小锤快速反复地敲打鞋帮。“劲儿得使匀称,直到手摸光滑顺溜,眼看平整没皱才算合格。”韩立奎认真地给徒弟示范皮鞋绷帮,不到十分钟,一双纯手工皮鞋的绷帮定型工序就完成了。

韩立奎是宁阳县■城镇刘村人,3岁时不幸因一次医疗事故导致下肢瘫痪。初中毕业后,他选择了修鞋行当。为了尽快学会修鞋这门手艺,他整整半年守在鞋匠老师傅身边,勤学苦练,反复钻研。

后来,父母把家里仅有的两辆自行车改装成手摇轮椅,让他走街串巷去修鞋。“修鞋找老韩,便宜舒服又好看”,凭借精湛的手艺、良好的信誉,韩立奎生意越做越好。1997年,他在离家60多里的宁阳县富源商贸城黄金地段租了个铺面。

生意越做越大,钱挣得越来越多,但韩立奎始终不忘父辈“用良心做事、用良心做人”的家训,坚决不走工厂代工贴牌销售的路子,始终坚持量脚做鞋。此外,只要是从他店里卖出的鞋,可以终

身免费维修、保养,他还对残疾人、老年人和孩子实行修鞋优惠,甚至免费。

老韩比常人更能体会残疾人生活的艰辛。从2000年起,老韩开始带徒弟,十几年下来,他前后教会了30多位残疾人修鞋做鞋的手艺,店面里还聘请了几名残疾人帮忙。

(据中国文明网)

